



Муниципальное бюджетное учреждение
дополнительного образования – Центр детского творчества «Галактика»

УТВЕРЖДАЮ:

Директор МБУ ДО ЦДТ «Галактика»

К.Е. Мирзаянц

«_____» _____ 2018 г.

М.П.

ОТЧЕТ
о проделанной работе по обеспечению
пожарной и антитеррористической
безопасности и охране труда в МБУ ДО ЦДТ
«Галактика»
за 2017-2018 учебный год



ПОЖАРНАЯ
БЕЗОПАСНОСТЬ

2018 г.
ОТЧЕТ

о проделанной работе по обеспечению пожарной и антитеррористической безопасности и охране труда в МБУ ДО ЦДТ «Галактика» за 2017-2018 учебный год

В современных условиях обеспечение безопасности образовательного учреждения является неотъемлемой частью его деятельности. Это обусловлено, в первую очередь, тем, что за последние годы произошло качественное изменение опасностей, связанных с обострением криминогенной обстановки в стране, возрастанием числа межнациональных и региональных конфликтов и актов терроризма, экологическими проблемами. Сохраняется на высоком уровне количество техногенных аварий и катастроф, высока опасность стихийных бедствий.

Определено понятие комплексной безопасности МБУ ДО ЦДТ «Галактика», под которой понимается состояние защищенности образовательного учреждения от реальных и прогнозируемых угроз социального, техногенного и природного характера, обеспечивающее его безопасное функционирование. Антитеррористическая защищенность образовательного учреждения определяется Федеральным законом 35 «О противодействии терроризму». Комплексная безопасность образовательного учреждения включает все виды безопасности, содержащиеся в Федеральном законе 184 «О техническом регулировании» и в первую очередь: пожарную безопасность, электрическую безопасность, взрывобезопасность, безопасность, связанную с техническим состоянием среды обитания. Нет важнее задачи для Центра, чем обеспечение безопасных условий проведения образовательного процесса, которые предполагают гарантии сохранения жизни и здоровья обучающихся. В течение года в МБУ ДО ЦДТ «Галактика» проводилась целенаправленная работа по обеспечению безопасных условий жизнедеятельности. Система комплексной безопасности подразумевает состояние защищенности Центра от реальных и прогнозируемых угроз социального, техногенного и природного характера, обеспечивающее его безопасное функционирование.

Были поставлены следующие задачи: - не допустить чрезвычайных происшествий, связанных с гибелью, травматизмом обучающихся и работников, нанесением ущерба материальным ценностям; - поддерживать на высоком уровне антитеррористическую безопасность МБУ ДО ЦДТ «Галактика»; - обеспечить противопожарную безопасность Центра; - особое внимание обратить на организацию пропускного режима, способствовать неукоснительному соблюдению инструкции о пропускном режиме; - обеспечить надлежащий контроль за безопасной эксплуатацией здания.



В целях обеспечения безопасности в МБУ ДО ЦДТ «Галактика» разработан план основных мероприятий по обеспечению безопасности ОУ. Данный план реализован полностью. В Центре изданы приказы о назначении ответственного за антитеррористическую защищенность МБУ ДО ЦДТ «Галактика», за работу по профилактике детского травматизма, о назначении ответственного за электрохозяйство, за пожарную безопасность. В рамках проведения занятий по безопасности жизни и здоровья детей, по предупреждению пожарной безопасности проводились целевые профилактические мероприятия «Внимание - дети!», Месячника безопасности и Месячника пожарной безопасности. -инструктивно-методические занятия с педагогическими работниками и техническим персоналом Центра, направленные на повышение эффективности работы по предупреждению пожарной и антитеррористической безопасности; - по учреждению организовано административное дежурство; - проведен комплекс занятий и мероприятий с обучающимися по противопожарной безопасности, при угрозе и свершении террористического акта, антикриминальной защищенности, безопасности на железной дороге, при возникновении ЧС. Инструктажи по пожарной безопасности проводились в каждом объединении 2 раза в течение учебного года с обязательной фиксацией в журнале объединения на странице «Инструктаж по ОТ», по пропускному режиму; - показательные занятия при пожаре, при угрозе террористического акта (все объединения), -занятия с представителями МЧС, Пожарной охраны, тематический День противопожарной безопасности; - тематические занятия: «Терроризм угроза XXI века», «Терроризму нет!», «Огонь-друг, огонь - враг» и т..

Проведены тематические мероприятия по пожарной безопасности.

- 1) Огонь – друг и враг человека.
- 2) Отчего бывают пожары.
- 3) Пожар легче предупредить, чем потушить.
- 4) С огнем не шутят.
- 5) Правила пожарной безопасности и поведения при пожаре.
- 6) Чем тушить пожар?
- 7) Легковоспламеняющиеся и горючие жидкости – источники пожаров.
- 8) Первичные средства тушения пожара.
- 9) Правовые акты, определяющие ответственность граждан за нарушение правил пожарной безопасности.
- 10) Оказание первой помощи при ожогах, отравлении продуктами горения.
- 11) Предупреждающие, предписывающие, запрещающие, указательные знаки пожарной безопасности. Место установки.





Были организованы экскурсии в Пожарную часть № 5, где ребятам показывали пожарную технику и рассказывали о ее предназначении. Следует отметить, что проведённые мероприятия, встречи, многие конкурсы и соревнования, экскурсии прошли очень интересно и удачно, поэтому воспитательные цели были достигнуты.



Еще одним масштабным, ставшим уже традиционным стало районное мероприятие, которое уже много лет проводится педагогическим составом Центра «Галактика», во главе с педагогом Н.Б. Степановой стало «Азбука безопасности». В данном мероприятии приняло участие более 25 команд ОУ Орджоникидзевского района.

Цель конкурса: Донести до учащихся школ, дошкольников, в молодежную среду насколько важно соблюдать правила безопасного поведения.



В рамках подготовки к празднованию Новогодних и Рождественских праздников, обучающиеся Центра проводят ряд профилактических мероприятий, направленных на снижение пожаров и гибели на них людей.

В декабре прошла традиционная акция «Безопасная Ёлка». Ребята проводили самостоятельную разъяснительную работу с населением, освежили в памяти правила и законы. Предварительно было проведено занятие по использованию первичных средств пожаротушения. Ребята должны суметь объяснить жителям, как можно ликвидировать возгорание с помощью огнетушителя, рассказать об особенностях тушения огня порошковым огнетушителем, и объяснить, чем опасен углекислотный: необходимо соблюдать осторожность при выпуске заряда из раструба, так как температура на его поверхности понижается до -60°C -70°C ., существует опасность обморожения.

Получив необходимый багаж знаний и упаковку памяток, ребята разошлись по разным улицам и приступили к работе. Раздали листовки в магазинах, прошлись по знакомым и друзьям, рассказали о правилах безопасности прохожим на улице. Жителям микрорайона предлагали нарядить «праздничную елочку» используя только безопасные украшения.



Практика задействования всего педагогического коллектива в проведении массовых мероприятий имеет положительный результат и ее необходимо использовать дальше. В соответствии с планом основных мероприятий МБУ ДО ЦДТ «Галактика» в области предупреждения чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на учебный год, в установленные сроки были проведены 2 объектовые тренировки по учебной эвакуации и защите от чрезвычайных ситуаций. Данные мероприятия проходили на высоком уровне организации. Были показаны отличные временные результаты. План мероприятий выполнен в полном объеме. Каких-либо нарушений мер безопасности не зафиксировано.



К проведению мероприятий в рамках Дня защиты детей и объектовых тренировок привлечено максимальное количество обучающихся и персонала Центра. Каких-либо замечаний не поступило. Цели объектовых тренировок достигнуты, с поставленными задачами справились.

В течение учебного года регулярно проводилась разъяснительная работа по профилактике пожаров и действиям в случае возникновения пожара. Формы разъяснительной работы различны: беседы, показ видеофильмов и видеосюжетов. Обновлено и утверждено «Планы эвакуации обучающихся и сотрудников Центра при пожаре и других чрезвычайных ситуациях из помещений ОУ», Автоматическая пожарная сигнализация МБУ ДО ЦДТ «Галактика» соответствует государственным нормам пожарной безопасности. Установлена система извещения о пожаре. Проводилась проверка состояния огнетушителей: их наличие в кабинетах, пожарных шкафах, их исправность и срок годности. Проводилась проверка состояния и работоспособности автоматической пожарных рукавов и системы пожаротушения.

Так же в течение учебного года обучающиеся принимали участие в различных конкурсах-выставках газет, плакатов, рисунков, буклетов, фотоконкурсы, викторины по пожарной, антитеррористической и антикриминальной безопасности. На территории Центра прошел замечательный конкурс детского творчества «Агент пожарной безопасности», конкурс стенгазет «Чтоб пожара избежать, Вот что должен школьник знать...».



В Центре «Галактика» постоянно ведётся большая работа по антитеррористической защищенности и противодействию терроризму и экстремизму. Эта работа в учебном году включала в себя: проведение совещаний, инструктажей и планерок по вопросам пожарной безопасности, противодействия терроризму и экстремизму; непрерывный контроль выполнения мероприятий по обеспечению безопасности, пропускного режима; систематический осмотр служебных и вспомогательных помещений на наличие посторонних и взрывоопасных предметов; организацию взаимодействия с правоохранительными органами и другими службами, с родительской общественностью.

Замечаний к охране на посту в Центре у администрации Центра и родительской общественности нет. Пропускной режим осуществляется профессионально и постоянно. На посту охраны размещена «тревожная кнопка», с которой моментально поступает сигнал тревоги на пульт обслуживающей организации. Время прибытие охранной организации в Центр составляет от 4 до 7 минут. В течение года, в начале и конце каждого полугодия и по необходимости (при подготовке и проведении массовых мероприятий), педагогами дополнительного образования проводились инструктажи с обучающимися.

Основанием для внепланового инструктажа и принятием дополнительных мер по пожарной безопасности послужил трагический случай, **пожар в торгово-развлекательном центре «Зимняя вишня»**, который произошёл 25—26 марта 2018 года в Кемерове.



Работа с родителями по обеспечению безопасности проводится через разные формы: собрания, консультации, беседы, обращения, памятки...



Современная жизнь доказала необходимость обеспечения безопасной жизнедеятельности, потребовала обучения сотрудников МБУ ДО ЦДТ «Галактика»,

родителей и детей безопасному образу жизни в сложных условиях социального, техногенного, природного и экологического неблагополучия. Данная ситуация поставила перед необходимостью систематизации работы по трем направлениям: предвидеть, научить, уберечь. Сегодня реальность такова, что в современном мире никто не застрахован ни от социальных потрясений, ни от стихийных бедствий.

Работа по обеспечению безопасности приносит свои результаты: усилилась персональная ответственность сотрудников, повысилось понимание родителями необходимости принимаемых мер по обеспечению безопасности.

Продолжение этой работы необходимо в плане повышения сознательности, ответственности, навыков и умений всех участников образовательного процесса.



Ответственный за безопасность
МБУ ДО ЦДТ «Галактика»



Л.В. Ермолина